Если вы не пошли на прогулку из-за проливного дождя, вам предстоит длительное путешествие в поезде или приходится ожидать своей очереди к врачу – возникает резонный вопрос: чем занять ребенка? 

Увлекательное занятие, которое понравится вашему малышу, – мастерить поделки из бумаги своими руками. Для этого не обязательно изучать древнее китайское искусство оригами. Достаточно найти лист бумаги, ножницы, карандаш, клей и подключить фантазию.

К этому занятию можно привлекать уже годовалого малыша. Оно развивает, пространственное мышление, мелкую моторику пальчиков, глазомер, учит ребенка усидчивости. Ну и, конечно же, пробуждает фантазию и творческую мысль крохи.



Выбор неограничен: это могут быть аппликации, открытки, елочные игрушки, корзинки и шкатулочки, фигурки животных на основе цилиндров и конусов, а также простейшие поделки, с которых можно начать путешествие в мир бумажных поделок. О них и пойдет речь.

Поделка, знакомая с детства - 
на бумаге нужно нарисовать куклу и вырезать ее. Для того чтобы куклой можно было дольше забавляться, лучше сделать ее из картона. Теперь для нее таким же образом можно изготовить разнообразную бумажную одежду, шляпки, сумочки и т.д.

Можно сделать 
, нарисовав на листе бумаги окошки и двери и вырезав так, чтобы их можно было открыть и закрыть. Если лист с окошками приклеить на новый лист бумаги, а в самих окошках нарисовать «жителей», малыш с восторженным любопытством будет открывать их и смотреть, кто же там спрятался.

Очень много интересных вещей можно сделать при помощи приема «гармошка». Самая элементарная поделка – 
. Два одинаковых веера могут стать крыльями для бумажного голубя.

Мама с дочкой могут заняться 
– сделать из бумаги корону, кольца, колье, цепочку с кулоном.

Вариантов подобных поделок – море!
Фантазируйте, пробуйте. 

А после того, как детские поделки из бумаги будут готовы, можно устроить дома «выставку» и пригласить папу, бабушку с дедушкой, соседских ребятишек. Восторженные отзывы посетителей «выставки» побудят кроху к дальнейшему творчеству!

Приятного Вам творчества!
