Игры с песком: эксперименты и творчество
Основная деятельность дошкольника - игра. В ней он познает себя и окружающий его мир. Детям очень полезно «общаться» с песком и другими сыпучими материалами.

Игры с песком стимулируют активность ребенка во всех сферах развития:

1. Математическая: понятие о форме, величине, количестве и др.
2. Познавательная: эксперимент, наблюдение.
3. Физическая: развитие координации движения в процессе создания конструкций из песка, развитие мелкой моторики.
4. Эмоционально-коммуникативная: взаимодействие детей группами и со взрослым, чувство радости достижения успеха. 

 До начала работы с песком  надо обговорить с детьми правила игры с песком.   
Правила игры с песком:

1.Нельзя бросать песок в других.

2.Нельзя брать его в рот.

3.После игр в песке надо мыть руки.
Начинать работу с песком нужно со знакомства с ним, рассказать детям, как образуется песок. Обратить внимание детей на то, что песок бывает

сухим и сырым.

Сухой песок рассыпается из него нельзя ничего построить, но зато его можно пересыпать или просеивать. Сухим песком можно измерять объем формочек или бутылочек. Через лупу можно рассмотреть песчинки, которые образуются от трения и ударов больших камней друг о друга.

Сырой песок обладает другими свойствами, чем сухой песок. Он имеет другой цвет, он тяжелее и уже не сыплется, но он хорошо лепится. 

Песок можно использовать и для детского творчества. Рисовать можно не только красками и карандашами, но и песком. При этом чтобы изменить рисунок не нужно не ластика, не нового листа. Ребенок может создавать простейшие рисунки, рисуя пальчиком по равномерно насыпанному слою.

   Рисование песком нацелено на решение следующих задач:
· развивать познавательные процессы (внимание, память, образно-логическое мышление), процессы саморегуляции,

· развивать творческий потенциал, формировать коммуникативные навыки,
· тренировать мелкую моторику рук,

· формировать установку на положительное отношение к себе,способствовать стабилизации и гармонии эмоционального состояния.

   Рисунки на песке самое простое, что можно сделать с песком. Нарисовать картину на песке с помощью палочки очень легко, но, к сожалению, эти картины недолговечны.

   Песочные картины хорошо сохраняются. На плотном листе бумаги рисуем эскиз, наносим на рисунок клей ПВА и посыпаем пеком. Когда клей высохнет, излишки песка стряхиваем. Берем гуашевые краски и раскрашиваем рисунок.
      Разноцветный песок

    Можно сделать разноцветный песок самим. Для этого нужно взять чистый лист бумаги и небольшое количество песка. Берем мел определенного цвета и растираем им песок. Песок окрашивается в цвет мела. Все готово, чтобы создавать песочные картины из цветного песка.


 Более старшие дети могут рисовать песком на стекле (песочная анимация) –это такой стиль изобразительного искусства, где используются сыпучие материалы для создания изображения.
   

 Есть пять причин научиться рисовать песком:
· Простота. Не нужно покупать дорогие расходные материалы. Если нет чистого песка, можно взять манную крупу, соль или молотый кофе.
· Красота получившихся работ.
· Пластичность. С помощью песка можно легко менять детали изображения. Одну и ту же рабочую поверхность можно использовать бесконечное число раз.
· Популярность жанра. Художников этого жанра легко сосчитать по пальцам.
· Борьба со стрессом. У рисования песком есть побочное антидепрессивное действие.

