"2.12. Предоставление компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях для следующих категорий граждан: 
2.12.1. В размере 80% - на первого ребенка, 50% - на второго ребенка, 30% - на третьего и последующих детей: 
- многодетным семьям.
 Право на получение льготы сохраняется за семьями, имеющими в своем составе детей, достигших возраста 18 лет и продолжающих обучение в образовательных организациях по очной форме обучения до окончания обучения; 
- семьям, потерявшим кормильца в местах ведения боевых действий; 
- семьям, имеющим детей, один из родителей (законных представителей) в которых относится к категории граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии на ПО "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, а также ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне; 
- малоимущим семьям, в которых один из родителей (законных представителей) является работником муниципального дошкольного образовательного учреждения; 
- одиноким матерям, имеющим среднедушевой доход семьи за предыдущий квартал ниже величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленного Губернатором Ярославской области. Под категорией "одинокие матери" понимаются матери, у детей которых в свидетельстве о рождении сведения об отце отсутствуют либо записаны со слов матери. 
2.12.2. В размере 30% - на первого ребенка, 20% - на второго ребенка: 
- одиноким матерям, за исключением одиноких матерей, указанных в абзаце седьмом подпункта 2.12 пункта 2; 
- семьям, имеющим детей, один из родителей (законных представителей) которых является неработающим инвалидом 1 или 2 группы."; 


